Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 22 АВГУСТА 1979 ГОДА

№ 195 (17015)

эти дни на полях и лугах области. Хозяйства все больше входят в жатву. Собрать выращенный урожай в лучшие сроки и без потерь, провести все другие сельскохозяйственные работы с высоким качеством — эта важная народнохозяйственная задача требует хорошо проорганизаторской

и политической работы. Райкомы, горкомы КИСС пазработали и осуществляют планы идеологического обеспечения уборочной страды. Их особенностью является то, что все массово-политические мероприятия намечено проводить непосредственно в отрядах механизаторов, на полевых агитплощадках, в передвижных центрах обшественно-политической работы. Определены меры для оперативности районных газет и местного радиовещания. В частности, некоторые редакции в определенные периоды уборки

будут выпускать газеты

ежедневно. Более широкое

распространение получат районные радиогазеты, Общирные планы идеологического обеспечения жатвы у областных организастное управление культуры, областная организация обшества «Знание», используя летний опыт, организовали агитноезл «Работники культуры Томска — труженикам мализма в работе, оторванжатвы-79». В его составе -лекторы, концертные бригалы, хуложники-оформители. которые в течение августасентября побывают в отрядах механизаторов многих районов области. Полиграфисты Томска массовым тиражом выпустили красочные плакаты, лозунги, раскрывающие задачи сельских тружеников в период осеннего

Большую помощь сельским партийным организашиям в культурно-массовой ратого оказывают коллективы художественной самолеяшефствующих тельности предприятий из городов об-Недавно в Томском рай-

комплекса сельхозработ.

оне состоялся семинар заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов, горкомов КИСС. завелуюотделами культуры райгорисполкомов по вопросам идейно-политической, культурно-массовой работы среди сельских тружеников в период осеннего сельскосвете требований постановления ЦК КИСС «О дальнейшем улучшении илеологической, политико-воспитательной работы». В совхозе «Красное знамя» участники семинара познакомились с умело поставленной политико-воспитательной работой, которая действительно оказывает влияние на дела производства, помогает сплачивать коллективы, создает деловое настроение. В массово-политической работе среди тружеников этого хозяйства постоянно участвуют руководители, специа- сти при активном участии листы совхоза, клубные и библиотечные работники. В отрадах механизаторов, па дойках злесь хорошо организовано информирование о текущих задачах.

Томский райком КИСС многое делает для повыше. ния уровня идеологической, политико-воспитательной работы в хозяйствах, добивается се конкретности, деловитости, максимального воздействия на повышение пролуктивности животноводства, создание надежной кормовой базы, решение других народнохозяйственных нач. Злесь хорошо зареко мендовал себя районный агитноезд, в составе которого, кроме агиторигады, кино-

передвижка, автолавка, ра-

ботники медицинского, быто-

вого обслуживания. Опыт

пригородном районе изучен

ми области, и теперь дело за

организации агитпоезда

тем, чтобы широко распространить это доброе дело. Между тем не все областные организации отнес. лись к обеспечению уборки, других работ осеннего комплекса ответственно, иници-

ативно. Медленно перестраивается работа межсоюзного Дома художественной самолеятельности профсоюзов и областного Дома народного творчества применительно к запросам клубов и других местных учреждений куль-Выпущенный недавно областным управлением культуры «Репертуарный листок» - свилетельство форности методических центров от коллективов художественной самодеятельности.

Анализ илеологической работы в коллективах животноводов, в отрядах механизаторов на заготовке кормов показывает, что в партийных организациях некото. рых хозяйств недооценивались политическое информирование, оперативное доведение до сельских тружеников результатов их труда, постановка текущих задач. В ряде мест подолгу не заполнялись стенды производственной информации. Райкомам КПСС, парткомам хозяйств нужно устранить этот недостаток, чтобы хозяйственные руковолители, спениалисты повседневно выступали в коллективах, полнее использовать для этих целей сов-

хозное, колхозное радио. Устное информирование о ходе соревнования на уборке должны дополнять наглядная агитация, боевые листки, «молнии», бюллетехозяйственного комплекса в ни по итогам каждого дня, календари трудовой славы, сатирические «колючки».

Очень важно, чтобы все средства пропаганды и агитации, клубной, билиотечной работы прославляли героев жатвы, тех, кто помогает механизаторам быстро и без потерь собрать выращенный урожай. Воздавая должное передовикам, нужно создавать нетерпимое отношение вокруг тех, кто работает плохо, допускает брак, потери зерна, силосной массы, овошей.

Сельские труженики облагорожан стремятся вовре-МЯ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО провести осенний сельскохозяйственный комплекс. политическая работа.

космолром Байко-НУР, 20 августа. (Спец. корр. идеологическими работника-ТАСС Н. Железнов). «Каковы ваши самые яркие впечатления в первые минуты после приземления?» На этот вопрос, заданный экипажу после возвращения из космоса, командир ответил так: «Больше всего запомнился запах степи, ворвавшийся в корабль после открытия люка». Бортинженер вместо ответа поднес к лицу букетик уже увядших ро- было готово к этому. В мамашех — запоедавнее по леньком бассейне натянули сковскому). Для первого дня адравление к 40-летию, кото- сетки и разрешили обоим рое он отметил на орбите побыть несколько минут в 16 августа.

> Когда космонавты прилетели на Байконур с места приземления, , космодром встретил их цветами. Но врачи поторопились отобрать них букеты. Десяток гладиолусов, пояснили они, эти минуты равноценен для космонавтов по весу огромному снопу ппиеницы.

- Откровенно говоря. нас было намерение доставить экипаж с места посадки до гостиничного номера в шезлонгах. - говорит врач экипажа Р. Дьяконов. - Но, увы, в таких идеальных с точки зрения медицины условиях мы пока не смогли доставить ни один экипаж, возвратившийся из длительного полета. Все-таки трудно противостоять большому желанию космонавтов в эти минуты постоять. пройтись А «Протоны» захотели лаже поплавать. В гостинице все

Эмоциональные перегрузки, которые выпали Владимиру Ляхову и Валерию Рюмину в день возвращения, конечно, дали о себе внать. Звонили родные, поздравляли с успешным возвращением и высокими напрадами друзья из Звездного городка. Заснули оба не сразу.

— Самое тяжелое — это первая ночь на Земле, так ответил сегодня утром Алексей Леонов на нашу просьбу оценить самочувствие экипажа. — Мы бы охотно разрешили им поспать до вечера. Но знаете. даже пуховая постель кажется после многих месяцев жизни в невесомости жесткой доской. Проснулись оба в 10 часов утра (в 8 по-мона Земле оба чувствуют себя хорошо. Это подтверждают и медики. Проведенные вечером и утром обследова ния говорят о том, что «Протоны» уверенно возвращаются к земной тяжести.

НА СНИМКЕ: В. А. Ляхов и В. В. Рюмин после при-

(Снимок принят по фо-

тотелеграфу.

T 0 и научный подвиг

Теплыми поздравлениями, дружескими объятиями встретила Земля своих космических посланцев, завершивших беспримерный в истории космонавтики полет, продолжавшийся 175 дней.

Уже само по себе столь многодневное пребывание на орбите - подвиг. Но полет Владимира Ляхова и Валерия Рюмина — это еще и научный полвиг. Регулярно. изо дня в день, они проводили научные эксперименты, вели наблюдения за Вселен ной при помощи радиотелескопа, впервые в истории поднятого на внеземную ор. биту. Нам, физикам, хорошо

3A

убрана

ясен смысл этой космической научной работы. Нет сомнения, что результаты смелого творческого поиска в космическом пространстве обогатят мировую науку р принесут народному хозяйству нашей страны неоценимую практическую пользу.

Длительные полеты на ор-- такие, какой только что завершили «Протоны»,важны еще и тем, что прокладывают путь к созданию постоянных орбитальных научных станций. А это чественно новый этап в ос воении и исследовании космического пространства.

Научный подвиг в космосе вдохновляет советских ученых на новые свершения во славу Родины.

в. горбунов, профессор, доктор физико-математических наук, директор НИИ электинтроскопии.

дах, возглавляемых В. П. Га.

леску и В. А. Герасимовым.

уборочный конвейер был от-

лажен достаточно хорошо:

обощлось без серьезных по-

ломок, транспорт (в основ-

ном свой, городских авто-

мобилей было 6) не простаи-

кукуруза в совхозе

КОСМИЧЕСКИЙ РЕКОРЛ

Каждый человек, где бы он ни находился, волновался, переживал и гордился за двух наших героев — Владимира Ляхова и Валерия Рюмина. Почти полгода на орбите побиты все мировые рекорды пребывания в открытом, космосе. И в то же время — это великий пример для нас, работающих на земле. Я ду маю - мы все должны так же относиться к своему делу, как и наши космические товарищи.

М. ПЕТРОВ, кавалер ордена «Знак Почета», электромонтер, член парткома подшипникового завода.

мунисты И. И. Заярный и

В. В. Пильщиков, в Нелюбинском — А. Д. Лыгута и

А. А. Лоретус. На отвозке

зеленой массы лучшие ре-

зультаты у водителей Н. Д. Губина, Н. Г. Губина, А. М.

В режиме удлиненного ра-

бочего дня неплохо показа-

Митаева и В. Н. Чуйко.

«Родина» Томского района

личились комбайнеры ком- ли себя все механизаторы

В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «О ходе / тивов, улучшение подбора выполнения постановления бюро обкома КПСС от 20 августа 1976 года «О работе Томской городской партийной организации по развитию коммунального хозяйства, благоустройству и охране окружающей среды».

постановление бюро обкома КПСС от 20 августа 1976 гоской партийной организации по развитию коммунального хозяйства, благоустройству и охране окружающей среды», Томский горком, райкомы партии, городской и районные Советы народных хозяйственные депутатов, руководители. первичные парторганизации, коллективы предприятий, организаций осуществили практические меры по развитию и укреплению городского хояйства, улучшению комму нального обслуживания населения, дальнейшему благоустройству города и охране окружающей среды.

За прошедшие три года на строительство коммунальных объектов, благоустройство города Томска израсходовано 46,5 млн. рублей. Основные фонды этой отрасли почти на 21 млн. рублей. Ежегодно вы--оншилиж инали вотовнооп го строительства, значительулучшено коммунальное обслуживание населения за счет развития уникальных сооружений дальнего теплоснабжения и подземного вопоснабжения. Ввелены жеплуатацию около 600 тыквадратных жилья, десятки километров инженерных сетей, троллейбусная линия в район Кашгака, мост через реку Ушайсу, заасфальтировано 17 кипометров, загравировано 40 силометров улиц, возрос 2,3 раза объем ежегодного ремонта фасадов зданий, снесено 360 бараков и ветких домов, сократились случаи повреждений и аварий ородских чиженерных се-За счет подключения отопления ряда жилых домов к тепломагистрали закрыто одиннадцать местных топительных котельных. Развертываются работы коллективе по благоустройству улиц и скверов.

Приняты меры по совершенствованию управления городским хозяйством, улучшению условий труда и быга, повышению профессионального мастерства работников этой отрасли. Повысилась роль, усилилось влияние первичных партийных организаций в коллективах коммунальных предприятий. Вместе с тем в выполнении постановления имеют статки. По-прежнему застройка жилых районов города ведется некомплексно, от проектных решений в сторону ухудшения их качества, имеет место отставание в проектировании строительстве инженерных коммуникаций, дорог, объек-тов благоустройства. Особенно большое отставание допущено Томским управлением строительства, объединеием Томскремстрой, ПМК-1 Росгазспецстроя. Медленно ведутся строительство городского технического воловода. газопровода, канализационных и водопроводных сетей, городской набережной, конструкция магистральных улиц города. Из 166 домов. занных в эксплуатацию за последние три года, гающие территории 36 домов е блатоустроены.

Руководители некоторых предприятий, в том числе ГРЭС-II (тов. Вайсблат), объ-единения Сибкабель (тт. Лы-Еременко), завода Сибэлектромотор», (тт. Ко-

В принятом постановлении робов, Соколов), резиновой обуви (тт. Старцев, Фортес), DESCRITIVE VHCTDVMCHTOR (TT. Будницкий, Кондаловский), го домостроения (тов. Калугин), ЖБК-100 (тов. Похмелслись к выполнению мероприятий по сокращению промышленных выбросов и оздоровлению окружающей

воздушной и водной среды. В городских службах медленно развиваются производственная база и лесопитомник управления зеленого строительства, ремонтные цехи в спецавтохозяйстве, дорожном тельном тресте. Более 1/3 инженерно - технических должностей замещены практиками, в то же время почти половина дипломированных специалистов не за-

крепляется на работе. Горисполком, городское управление архитектуры не уделили должного внимания повышению инженерного уровня в благоуствали разработку и внедрение эталонов и стандартов объектов благоустройства. Горисполком, райисполкомы не обеспечили надлежащего контроля за эксплуатацией коммуникаций, зеленых насаждений, не организовали приемку работ по уборке

Горком, райкомы партии, горрайисполкомы, первичные парторганизации не лобились участия всех трудовых коллективов, учащихся благоустройстве города. Недостаточно привлекаются административные и санитарные органы, уличные и домовые комитеты к решению вопросов охраны окружающей среды, улучшения санитарного состояния улиц и дворов, содержания жилого свонда. Бюро обкома КПСС обяза-

ло Томский горком, райкомы партии, горрайисполкомы, первичные партийные организации устранить недостатки, отмеченные в напостановлении. Усилить организаторскую и политическую работу в коллективах городского хозяйпромышленности, строительства, транспорта, учебных заведений, нацелив ее на выполнение установленных планов й заданий, дальнейшее развитие базы, совершенствование управления предприятий и служб коммунального хозяйства повышение качества и объемов услуг населению, благоустройство, охрану жающей среды. Настойчиво внедрять систему управления качеством в коммунальных службах и ремонтностроительных организациях. В трудовых коллективах

развить социалистическое соревнование за внедрение прогрессивных форм и методов ведения жилищно-коммунального хозяйства, конкретное участие и вклад коллективов, каждого работника, жителя города в оздоровление среды, охрану волоемов и рек, благоустройство областного центра. Повысить ответственность первичных партийных организаций за благоустройство города, докоммунист показывал личный пример в этой работе. Партийные организации и

хозяйственные ли должны обратить внимание на укрепление коллекучебы калров, замещение инженерно - технических должностей дипломированными специалистами, совершенствование условий труда и быта работающих в этой сфере

Бюро обкома КПСС потребовало от горисполкома, райисполкомов, их отделов, управлений принять меры по улучшению комплексной застройки, первоочередному строительству дорог, инжекольцеванию сетей снабжения города теплом и водой, укреплению аварийных служб транспортом, низмами, обученными кадрами. Необходимо расширить объемы капитального ремонта жилья и поднять его качество, обеспечить ре

монт и содержание лифтов.

Учитывая, что состояние городских дорог непосредст венно влияет на движение транспорта, ритм жизни гомание на качество дорожных покрытий, их разметку на очистку дорог в летний и зимний периоды времени. и эстетический нический уровень благоустройства города, разработать и внедрить эталоны и стандарты основных объектов. Добить ся увеличения объемов работ промышленных предприятий, учебных заведений по благоустройству жилых микрорайонов и отведенных им территорий, оценивать тивов по конечным результатам комплексного устройства объектов. Шире привлечь школьников к озеленению и содержанию зе-

леных насаждений города. Томскому облисполкому поручено увеличить лимиты на проектирование, финансирование строительства объектов коммунального хогорода и улучшить материально-техническое обеспечение. Обеспечить поставку новых реагентов, химикатов для очистки дорог города от снега взамен песко-соляной смеси, наносящей вред зеленым насаждениям и автотранспорту

Горисполком, Кировский, Ленинский, Советский райисполкомы. руководители предприятий и организаций обязаны принять исчерпывающие меры по подготовке города к работе в зимних предприятия, организации и социально-культурные учреждения до 20 сентября нынешнего года нормативным запасом топлива, закончить ремонт и утепление зланий. жилых домов, школ, больниц, детских учреждений, подготов-KV K SUMP KOTETILITY TOTT ловых и электрических сетей, всех видов транспорта, его ремонтной базы. Обратить внимание на своевременную подготовку к холодному сезону сооружений водоснабжения и газоснабжения. Осуществить в сентяб-

ченных на 1979 год. Бюро обкома КПСС потребовало от горисполкома, райисполкомов, управлений внутренних дел и здравоохранения усиления санитарного надзора и систематического контроля за своевременным выполнением мер по сохранности житорий, воздушного бассейна и волоемов.

ре полное завершение благо-

устроительных работ, наме-

Горкому, райкомам партии, первичным партийным организациям, руководителям предприятий и ведомств поручено разработать по меры по усилению работ на благоустройстве города.

РЕКИ НА УЧЕТЕ

ОБНИНСК (Калужская область), 21 августа. (Корр. ГАСС). Автоматизированная система государственного учета пресных вод начала

научно - исследовательском институте гидрометеорологической информации - Мировом центре данных. С помощью ЭВМ здесь будут действовать во Всесоюзном взяты на учет около трех

миллионов рек, а также все пресноводные озера, пруды, каналы. Работа центра способствует более рациональному использованию водных ресурсов. Его информацией начали пользоваться мелиораторы, строители гидротехнических сооружений, рыбаки, ученые.

342 центнера зеленой массы. В прошлом году было этом им должна помочь уме. результатах, ло поставленная массово-800 гектаров и урожайность была выше, но у нас осталось переходящего запаса

Призы за урожай КУРГАН, 21 августа, коллективов, в том числе (Корр. ТАСС). Памятные семья механизаторов Гелькубки с надписью «Победитель страды-79» учреждены в честь 25-летия освоения пелинных земель для коллективов хозяйств, уборочнотранспортных комплексов и механизаторов целинного уборке урожая, Их обладатели будут занесены в районную книгу почета «Летопись

В соревнование за эту на. граду включились сотни

мель. Четверть века наза: ее глава Д. Гельмель про кладывал первые борозды степи. А сегодня уже трое сыновей продолжают славные традиции покорителей целины.

Высокие обязательства приняли нынче земледельцы района. Они решили скосить хлеба на плошали 120 тысяч гектаров за левять и обмолотить за тринадцать

Высокими темпами

С каждого из 450 гекта-

ров получено в среднем по

силоса более 6 тысяч тонн.

На уборку потребовалось 6

рабочих дней. В обоих отря-

ведут уборочные работы хлеборобы совхоза «Тунгусовский» Молчановского района. В Колбинском и Тунгусовском отделениях, завершив жатву озимой ржи. механизаторы переехали на овсяные поля. В первую очередь решено убрать овес с семенных участков; в этом случае хлеборобы не только

В Кудринском отряде отсохранят полностью урожай лучших полей, но и заготовят под урожай будущего года надежные семена. Вель задача, как и в прошлом гопу, поставлена большая -

зерновой клин. Особым трудолюбием отличается звено комбайнеров из Тунгусовского отлеления в составе Л. Шалина, Н. Голикова, Н. Шатрукова и А. Лавренкина. До полутора норм в смену - таков их обычный трудовой резуль-

иметь семян высших посевных стандартов на весь

ШЕСТЬ РАБОЧИХ ДНЕЙ

H. MAKAPOB.

РУБЕЖИ молодых

В совхозе «Восход» Кожевниковского района в составе уборочно-транспортного комплекса трудится комсомольско-молодежный отряд под руководством Ивана борку озимой ржи и на днях Кузьмича Романенко. Коперегонит свои комбайны на миссар отряда — секретарь пшеничные поля. совхозной комсомольской

кукурузоуборочных отрядов. Благодаря их старанию выиграно время для организованного выполнения последующих работ осеннего ком-B. KPECC. директор совхоза «Роди-

организации Михаил Красников. Молодые хлеборобы, а в их распоряжении находятся девять комбайнов «Нива» и два «Сибиряка», обязались убрать хлеба с площади 3,300 гектаров и намолотить на каждого по 500 центнеров зерна. Сейчас молодежь заканчивает под-

A HEUVHAER

Г. Н. Докучаева — мастер участка клепки одного из участков второго шлифовально-сборочного цеха ГПЗ-5. Она опытный специалист, пользуется заслукенным авторитетом среди рабочих. На ее участке рабоает и одна из передовых бригад цеха — бригада З. Степановой, решившая выполнить план 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: мастер участка Г. Н. Докучаева. Фото В. Казанцева.

ИНИЦИАТИВ ПРОПАГАНДИСТА

циях идет сейчас комплектование школ и семинаров системы политического обра-зования. Нынче к этому важному делу подходят особенно ответственно. Поста-новление ЦК КПСС «О улучшении дальнейшем идеологической, политиковоспитательной работы» еще раз подчеркнуло, что успех политической и экономической учебы, ее эффективность, превращение знаний марксистско-ленинской теории в убеждения слушате-ней всецело зависят от тео-ретического и методического пропагандистских

Вот и в парткоме производственного объединения «Контур», комплектуя семинары, школы и кружки, еще раз самым внимательным образом просматривают состав пропагандистов, думают о том, как распространить опыт, инициативу лучших. А в коллективе есть умелые, инициативные бойцы идеологического фронта. Вот, например, Александр

Иванович Золотухин. трудовая и пропагандистская деятельность может служить примером того самого соединения организационной, хозяйственной и илеологической работы, котором как об обязательном требовании партии говорится постановлении ЦК КПСС. Сектор исследования логических устройств, которым он руководит в специальном конструкторском бюро, один из передовых в объединении, решает важные проблемы разработки устройств числового программмого управления. Иными словами, он руководит ответственным участком исследовательской работы. непосредственно связанной с произволством. И тем не менее свое партийное поручение пропагандиста никогда

ме считал «нагрузкой». В свое время Александру Ивановичу поручили вести школу основ марксизма-леминизма в своем секторе. Замятия в школе шли хорошо. Но А. И. Золотухина не оставляло чувство, похожее на неудовлетворение. Вель в его школе обучались почти все люди с высшим инженерным образованием и широкими интересами.

На новую мысль его на голкнуло то обстоятельство, что его и ряд других пропагандистов объединения стали готовить на роль лекторов-международников. Всеобщий интерес к внешней политике нашей страны, который не снижается, а, наоборот, растет є расширением кругозора и информированности людей, привел его мысли организовать на базе

минар «Внешняя политика КПСС и международные отношения». Инициативу пропагандиста поддержали парткоме объединения. Одобрили ее и в Кировском райкоме КПСС. Так в еектологических устройств СКБ был создан семинар. изучающий международнук политику партии. Среди его слушателей скоро появились и представители других сек торов и лабораторий.

В предстоящем учебном году Александр Иванович будет руководить этим семинаром уже третий год.

Программу занятий. разработанную Домом политического просвещения об-кома КПСС, — рассказывает А. И. Золотухин, -- уточняем и конкретизируем с учетом интересующих слушателей проблем. Поэтому готовимся к каждому занятию очень тщательно - и слушатели, и пропагандист. Конечно, на занятиях обсуждаем и новости текущей политики — это у нас традиция Затем, в конце года, каждый слушатель пишет рефера на конкретную тему и защищает его.

Такой метод помогает А. И. Золотухину добиваться у слушателей семинара глубокого понимания внеш ней политики партии и Со ветского государства, дина мики сложных отношений современном мире, умения давать классовую, ную оценку явлениям и событиям. Не случайно многие слушатели его семинара и сами уже пробуют свои силы в качестве пропагандистов и лекторов-междунаролников. Успеху работы семинара

помогает и высокий авторитет пропагандиста в коллек-THE объединения. сандр Иванович-фронтовик Форсировал Днепр. Освобождал Прибалтику. Его фронтовые заслуги отмечены ор деном Отечественной войны I степени. После войны он окончил электромеханический институт инженеров железнодорожного спорта, находившийся тогда в Томске, а с 1951 по 1956 год работал на целинных магистралях в Казахстане. Оттуда привез А. И. Золотухин в Томск медаль «За освоение целинных земель».

...Часто, проходя по жилому микрорайону объединения, можно видеть, как собираются люди на открытую агитплощадку, послушать лектора, познакомиться с творчеством самодеятельного коллектива. Их особенно много тогда, когда лекцию на международную тему читает пропагандист А. И. Золотухин. В. МИХАЙЛОВ.

В постановлении Центрального Комитета партии о дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов и в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и уснлении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» намечены меры, направленные на интенсивный рост советской экономики, более полное использование возможностей социалистической плановой системы в реализации экономической политики пар-

В беседе с корреспонденвился на проблемах повы- " шения уровня планировапия:

Какие требования

предъявляются постановлениями к планированию, повышению качества планов? — План — основной ин-струмент достижения поставленных партией задач интенсивного экономического роста, быстрого повышения эффективности общественного труда. Отсюда — повышение требований к научному уровню планирова-ния, к качеству плановой работы, усиление роли и отетственности Госплана СССР, других плановых орминистерств и веобъединений предприятий за разработку полностью сбалансированвысокоэффективных планов и обеспечение их

масштабов и динамичности произволства, под воздействием. научно-технической революции особое значение придается знанию и оценке перспективы. Важно точно предопределить ход научнотехнических, демографиче-

достигнутыми успехами ки-

нообслуживания населения»

так начинался текст те-

УСПЕХ КИНОФИКАТОРОВ

леграммы, полученной на квартал нынешнего года то-

кинофикации

В условиях современных

выполнения.

один план вытекает из другого, являясь его продолжением и конкретизацией. долгосрочной разработке перспективы как формы непрерывного планирования резко возрастает роль научных прогнозов, всесторонней разработки фундаментальных проблем.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Это подтверждает опыт над комплексной программой научно-техни-

венных комплексов, крупных городов.

Такой план (с распределением заданий по годам) становится основной мой реализации стратегических целей и задач экономической политики партии, заложенных в долгосрочперспективных программах.

В пятилетний период укладываются основном

но надежным в организании производственно-хозяйственных связей, при заключении долговременных договоров на поставку пролукции, сырья, материалов, комплектующих изделий.

Создается возможность на основе стабильных показателей и экономических нормативов, устанавливаемых по годам пятилетки, строить хозрасчетные отношения не только внутри предприятий и между ними, но и развивать их в отрасли как крупном производственнохозяйственном комплексе, главным звеном которого являются производственные объединения.

- Как влияет новая роль пятилетнего плана на повышение эффективности встречного планирования и социалистического соревно-

 Осуществление оценки пятилетнего выполнения плана нарастающим итогом с начала пятилетки не только повышает требования к качеству разработки этих планов, но и решает проблему планирования от достигнутого. Это нацеливает коллективы на поиск и использование дополнительных резервов для досрочвыполнения плана. Стабильные пятилетние планы объективно способствуют развитию демократических начал в управлении народхозяйством, новому соревнования полъему встречного планирования.

Новые возможности трудовых коллективов состоят прежде всего в том, что гоповые планы теперь разрабатываются, исходя из заланий и экономических нормативов пятилетнего плана на данный год с необходимой их конкретизацией

разработкой мероприятий, обеспечивающих выполнение пятилетки. Эта работа ведется снизу — самими производственными объединениями и организациями учетом договоров с потреби телями продукции, тех резервов и возможностей, которые открывают социалистическое соревнование планирование При этом возрастает роль движения рационализаторов

и изобретателей, других на-

правлений творческой ак-

тивности масс. В разработке годовых планов применяется принциппоказатели не должны быть ниже заданий пятилетки, утвержденных на соответствующий год. При соблюдении этого условия предприятиям, объединениям и нистерствам предоставляются широкие права самостоятельно разрабатывать и утверждать важнейшие пока-

затели годовых планов. Для лучшего их обоснования министерствам и ведомствам уже в этом и будущем годах предстоит разработать новые паспорта предприятий. В них будут содержать ся данные о наличии и ис пользовании производствен ных мощностей, в том чис ле — сведения о коэффициенте сменности оборудования, об организационно-тех ническом уровне и специа лизации производства.

Такие паспорта станут единым критерием при характеристике потенциала и развитии каждого предприятия. А это и создаст вия для единства требований к плану на всех уровнях, поможет в полной мере выявить внутренние резервы. На это нацеливают тр принятые документы

начальника отдела госплана ссер доктор экономических наук в. м. иванченко остано-РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА

экономических, социальных и других процессов и правильно отразить их

в плановых решениях. Предусмотренный порядок применения в управлении хозяйством системы перспективных и текущих планов, центральным звеном, сердцевиной которой является пятилетний план, с одной стороны, укрепляет роль государственных планов, а другой — создает необходимые условия для дальнейшего развития хозяйственной инициативы, творчества коллективов предприятий и объединений в осуществлении экономического маневра, в оперативном решении задач перестройки производства в интересах потребите-

Система планов означает их непрерывную взаимосвязь, единство целей, когда

днях начальником областно-

го управления кинофика-

ции. По итогам республи-

канского социалистического

второй

соревнования за

ческого прогресса до 2000 циклы обновления производгода. Она составлена Академией наук СССР, ГКНТ и пии решение важных науч-Госстроем СССР как важное звено в обосновании основных направлений экономического и социального развития нашей страны до 1990 года, разработки крупных проблем одиннадцатого пятилетнего плана.

— Какие требования предъявляют постановления к пятилетнему плану?

пятилетнем плане должны решаться вопросы структуры, пропорций, лансированности, концентрании ресурсов на решении важнейших народнохозяйственных проблем, осуществлении крупных научно-технических проблем комплексного развития союзных и автономных республик, территориальных производст-

мичи заняли третье место с

присуждением премии. Это

радует коллектив, который

борется за успешное выпол-

нение планов в год 60-лет-

него юбилея советского ки-

доярка совхоза «СО-

ветский» Шегарского

РАЙОНА МАРИЯ ПЕТРОВ-

на кривошеина-одна

из лучших на нико-

лаевской молочното-

варной ферме. ЕЕ ВЕ-

сомый вклад помог

ВСЕМУ КОЛЛЕКТИВУ ЖИ-

вотноводов занять

призовое место в кон-

курсе молочных

ФЕРМ. НЕ СНИЖАЕТ НА-

доев м. п. кривошеина

и в летний паствиш-

ный период. Больше

десяти килограммов

молока получает она

ЕЖЕДНЕВНО ОТ КАЖДОЙ

коровы своей группы.

Фото Е. Лисицына.

л. говорова.

экономические параметры планов и производственные связи в процессе их осуществления Это позволяет использовать пятилетний план в качестве рабочей программы в хозяйственном руководстве во всех звеньях отраслевого и территориального управления. Как показывает опыт глубокое, всестороннее обоснование системы программ, балансов, показателей, эко-

ции, решение важных науч-

но-технических проблем,

создание крупных производ-

ственных комплексов. Вме-

сте с тем в его пределах до-

статочно полно просматри-

ваются конкретные технико-

номических нормативов, создание резервов в пятилетнем плане делают его более стабильным и достаточ-

OTBETCTBEHHOCTЬ ПОВЫСИТЬ

собрания партийно-хозяйственного

актива строителей

Вольшую тревогу в нынешнем году вызывает отставание, допущенное строигелями областного центра. План по вводу жилья, например, существенно недовыполнен, причем домотроительный комбинат (нанальник Е. А. Калугин) при плане 60 тысяч квадратных метров ввел за семь месяцев менее 30 тысяч. Неудовлетворительно работали и друие строительные организа-

Как преодолеть отставание? Об этом шла речь на собрании партийно-хозяйственного актива строителей, созванного Томским горолким комитетом КПСС вопрос повестки дня - повышение ответственности руководителей хозяйственных, партийных и общест-венных организаций Томска ва выполнение плана 1979

С докладом на собрании актива выступил первый секретарь горкома КПСС Ю. И. Литвинцев.

— В течение пяти подряд, — отметил докладчик. - строители города выполняли планы по вводу жилья. В нынешнем же году положение очень серьезное Создается опасность не ввести плановое количество жилья, если вовремя не принять самые решительные меры.

Причин отставания не-

сколько. Докладчик выделил, например, слабое материально-техническое снабкение: из-за этого происходит до 70 процентов потерь рабочего времени в строиорганизациях. Имеются также нелостатки в организации труда, в использовании механизмов.

являются строителям по качеству славаемого жилья и особенно по благоустройству. Здесь плохо работает коллектив треста Стройме-(управляющий ханизация В. И. Гущин). Из-за низкого качества благоустройства. например, до сих пор не сдан детский сад на Каштаке. На строительстве жилого дома под номером 14-6 асфальт укладывался прямо в грязь. Не берегутся на стройплощадках и материалы. Не всегда четко действует охрана сооружаемых объ ектов.

Томска

О недостатках в обеспечении материалами, плохом качестве железобетонных изделий и кирпича говорили ник ДСК Ф. И. Лир, камен-щик ГОРЕМ-10 Н. В. Гайданович, прораб второго специ ализированного управления треста Спецстроймеханизация А. В. Сорокин, секретарі парторганизации ГРСУ-19 треста Горремстрой В. II Цыганков.

Чтобы выполнить поста CCCP рах по дальнейшему развитию жилищного строитель ства в г. Томске и Томской области», необходимо резмо повысить ответственность каждого руководителя, каж дого строительного участкатакая мысль прошла крас ной нитью через все выступления на собрании

ПУСКОВЫЕ СТРОЙКИ — ПОД КОНТРОЛЬ

Вызываем на планерну воды

питьевой специалистов, ответственных строительство технического водовода

Сразу оговоримся: качество питьевой воды в областном Но мы обязаны еще сле- вали, наконец, в полной ме- му и форсируем строительцентре не понизилось. Редакция вновь возвращается к дить и за рациональным ис- ре свои права и возможно- ство технического водовода. контролю строительства системы раздельного водоснаб- пользованием воды. Поэтому жения потому, что на этой стройке наступает ответственный предпусковой период. Через полтора месяца техни-ческий водовод должен быть введен в эксплуатацию. И тельство технического водо-док наложения взысканий влесь особенно необходимы концентрация усилий и со- вода, с пуском которого все на нерадивых хозяйственгласованность разных организаций. Ведь если масштабы заводы перейдут на снабработ — сотни тысяч рублей сметной стоимости и десятки жение речной водой, а в у сотрудников развод и километров коммуникаций — по современным меркам не так уж и велики, то по количеству подразделенийучастников, по внутренней напряженности и важности пать вода только из артезистройки едва ли найдется сегодня другой конкурирую- анских скважин. Кроме того, упрек можно сделать сегоший объект.

Наши читатели, очевидно, помнят корреспонденции: тельства, городской комитет «Чистая вола, продолжение следует» (20 января), «Огонь, КПСС в нынешнем году с вода и...» (15 апреля этого года). Настолько серьезными и эффективными оказались меры, принятые партийными и советскими органами, что теперь можно уверенно ваявить: проблема городского водоснабжения будет окончательно решена в самое ближайшее время. Зимняя публикация нашей газеты заканчивалась по-

желанием: «Многое можно сделать, если бесконтрольность со стороны инспекции, бездумность эксплуатациончиков и безответственность потребителей перестанут быть помехой на путях чистой воды для города...» А сеолня на редакционной планерке мы ведем речь как раз об усилении контроля со стороны инспекции, о возросшей ответственности потребителей, о том внимании сульбе городского водоснабжения, которое начали, наконеп проявлять заинтересованные организации.

- КОНТРОЛЬ инспекции УЖЕСТОЧИЛСЯ, —

ложенные в верховьях Томи, в обязательном порядке ство питьевой волы в Томсущественных изменениях в требованиям ГОСТа.

работе очистных сооружений. Мы получили возможность заблаговременно принимать все необходимые меры для сохранения качесчитает Л. И. ШЕЛЕПОВА, ства питьевой воды. Меры снабжения отдаленных участарший инженер гидрохи- самые жесткие — вплоть до стков» — тоже сделано. мической лаборатории Верх- отключения от водопроводне-Обского бассейнового уп- ной сети промышленных равления по регулированию предприятий, с тем, чтобы использования и охране вод. жители города могли пользоваться только артезиан-- В нынешнем году мы ской водой. И надо со всей побились того, что предприя- определенностью сказать: за тия соселней области, распо- чериол с начала нового года

городскую сеть будет посту- спекции не было. особой настойчивостью требовал от каждого предприятия разработки технических мер по сокращению водопот-ребления. Контроль за выполнением этих мероприятий ведет наша лаборатория. Вот здесь находится документация (Любовь Ивановна протягивает толстую папку) смотрите, какой отличный пример подает, допустим, электротехнический завод. «Изменение схемы охлаждения вакуумных печей» (срок выполнения — первый ских метров в сутки. «Ре-

Снизили потребление воды КАЖДУЮ завод режущих инструмен-ТЭМЗ, объединение «Контур». другие промышленные предприятия. И вот итог: на технические нужды в городе расходуется теперь каждые сутки на 6-8 тысяч кубометров воды меньше,

конструкция системы воло-

боратория получила доку-

Единственный, пожалуй, независимо от этого строи- дня в адрес гидрохимиче- заканчивает независимо от этого строи- дня в адрес гидрохимиче-тельства, городской комитет ской даборатории. Ее инже-тельства, городской комитет комитет управления Химстрой. Здесь неры получают количественные данные по сокращению расхода воды на пред- будет сделана в срок. А вот плановых ревизий, которые они пелают ежеквартально. Думается все же, что водная инспекция должна располагать более оперативной информацией - иначе что за контроль?

Но в городе существует и другая служба, резко по-высившая эффективность следует выделить группу своей работы, — управление волопроводно - канализаци-района: электроламповый Ведь руководству Химстроя другая служба, резко по- заданием справилось. Особо проектная документация на опного хозяйства. Оно добиквартал) — выполнено! Во-допотребление сократилось в заводе были установлены результате на 200 кубиче-водомерные приборы, и, следовательно, теперь

— УЧИТЫВАЕМ KAПЛЮ, -

сообщает Н. С. РОМАНОВ. начальник областного управления водопроводно-канализационного хозяйства.

сами инспекторы почувство- кубометров в сутки. А водо- Воду для технических нужд предпусковые дни, финан- завода товарного бетона и чати...

Так что концентрация речной воды в нашем водопро- да вся промышленность говоде составляет сегодня 25— рода будет переведена на процентов, а не 40-50, как было в прошлом году.

Но это лишь полумеры. Оценивая положение дел с хозяйственной точки зрения, мы убеждаемся: на промышленные нужды не дол-жно тратиться ни грамма артезианской воды! Поэто-

Наше управление куриру-

ет эту стройку. Для насосной станции второго подъема, где генеральным подрядчиком выступает химстроев ское подразделение СМУоборудование поставлено практически все. Осталось выполнить там монтажные наладочные работы. Линейную часть трубопровода нет сомнений, что работа приятиях только в процессе как дела на строительстве но, чтобы предприятияответвлений на промышлен- потребители тщательно пол- Отвечают строители завода ные предприятия?

> каждая организация обязана управление Химстрой, вести водовод на свою тер- чьем велении находятся за-риторию собственными си- воды ЖБИ «Каштак» и лами, И что мы видим сеголня? Большинство заволов

завод, ТЭМЗ, завод режущих так же, как и генеральному инструментов, объединение «Контур» — они очень от- Томскстройматериалы товаветственно отнеслись к по- ришу Козлову, хорошо изпо созданию технического строгие административные водовода предприятия Том- санкции. ского территориального уп- . Настораживает нас и поравления строительства. в зиция дирекции строящегося частности, завод КПД. И со- нефтехимического комбина- Анатолий Яковлевич, — ка- III, квартале этот важный всем плохо обстоят дела на та. Она финансирует работы ми, в обязательном порядке све отвечало и отвечает всем вой можно добавить, что и родскую сеть на 16 тысяч так», авторемонтный завол). стройке наступают горячие

забор из подвемных сква- эти предприятия берут из сирование по непонятным настоящему общегородской жин, наоборот, стал на 10 городского водопровода, и причинам приостановлено, нашей стройки «чистой вотысяч кубометров больше, неизвестно, что они собираречное водоснабжение...

> В то же время следует уточнить: ни А. И. Борисов, директор авторемонтного завола. ни А. А. Левшин, руководитель завода ЖБИ «Каштак», не считают нужным появляться на заседаниях горолского штаба постройки системы раздельного водоснабжения. Так что на повестку дня нашей планевки выносится вопрос:

OTBET-СТВЕННОСТЬ ПОТРЕБИТЕЛЕИ

Говорит Н. А. Сергеев. заместитель председателя горисполкома, начальник монтировать родского координационного питаба строительства техни-

готовились к приему техни-По решению горисполкома ческой воды. Взять хотя бы АРЗ. По заявлению администрации управления, с них еще не готова даже директору рученному делу. А вот на вестно, что с пуском техни-«Сибэлектромоторе» освоено ческого водовода к тем только 35-40 процентов сме- предприятиям, которые окаты — надо наверстывать жутся не подготовленными. упущенное. Кое-как, нако- будут применены самые

Дирекция нефтекомплекса ды». И мы надеемся, что диются делать в сентябре, ког- ссылается на перерасход рекция нефтехимического сметы. Но этот вопрос уже комбината не окажется в порассматривался на заседа- ложении тормозящей иннии исполнительного коми- станции. тета областного Совета народных депутатов, и нефте- дакционной «планерки», мы химики обещали решить во- думаем, что никто из участпрос положительно. Выхо- ников разговора не сомнедит, что все осталось пока вался: огромная работа, кообещанием...

> нию. Строители СМУ-5 Проммеханомонтаж, работники Томскиромстроя, промышленные предприятия — все сегодня понимают огромную важность этой по-

Работы по созданию си- кампания. И с пуском техстемы раздельного водоснаб- нического водовода вопросы жения близки к заверше- охраны окружающей нас и водной среды отнюдь не по-СМУ-8, электрики МСУ-74, теряют своей напряженно-коллектив МСУ-48 треста сти и остроты.

Материалы планерки подготовил ю. шипунов. наш корр.

... Полволя итог нашей ре-

торая проводится сегодня в

Томске, - это не временная

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

в товарного бетона и раствора Корреспонденция «Вызываем раствора их людей очень ма-

на планерну», опублинованная ло? в газете «Красное знамя» 2 авлективе управления Спецстрой

№ 1. Сообщаем, что та часть работ на строительстве завода товарного бетона и раствора, которая насается треста Спецстройрая касается треста Спецстрои-механизация, будет выполнена в полном объеме в сентябре 1979 года в соответствии с на-меченным планом.
В. ГУЩИН, управляющий трестом Спецстроймеханизация.

от РЕДАКЦИИ. Получив мы сообщили о нем главному инженеру треста Томск-промстрой А. Я. Зайцеву. Странно, - ответил

Не очень, судя по всему, густа с. г., обсуждена в кол- раскачиваются на этом пусковом объекте и работники Гомского управления треста Сибнефтехиммонтаж, которым осталось здесь освоить самый большой объем строительно-монтажных работ порядка 100 тысяч рублей. Правда, по заявлению начальника этого управления В. А. Кондакова, их сдержизаказчик ЖБК-100, недопоставивший такой оптимистичный ответ, до сих пор значительную часть оборудования.

Hv. а что же конретно собирается предпринимать заказчик, чтобы запустить ким это образом коллектив объект (хотя бы без склада треста Спецстроймеханиза- цемента), редакции пока недиректор завола ЖБК-100 замалчивает криты если на строительстве тическое выступление в пе-

MAJIAS APXHTEKTYPA: МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

от людей, совершивших поездки по городам Прибалтики, Белоруссии, Украины: «Какая там чистота: соринки на улице не найдешь! А сколько цветов! А какие там дворы!...» И невольно думаешь: а почему же у нас в Томске иначе? Почему многие из нас считают великим благом для благоустройства города те действительно уродливые детские игровые формы, о которых так хлестко и верно было сказано в фельетоне «Многогранное корыто», опубликованном в газете 29 июня? Почему так неуютны наши лворы? Почему, наконец, съев мороженое илешь полкилометра, чтобы выбросить пустой стаканчик полненную урну? А ведь все это и многое другое культуру города.

Какие организации сейчас занимаются решением этих дел в Томске? Их много. Это специализированное автохозяйство, выполняющее санитарную очистку основных городских макомбинаты благоустройства, следящие за техническим дов Южного Урала с населе-

зеленого строительства, ведущее работы по солержанию, уходу и оформлению бульваров, цветников и газонов. Есть еще дорожный - строительный ремонтно трест. И коллективы преди организаций, ломоуправлений. обязанные содержать в попялке закрепленные терриории и жилые массивы. Материальные базы у этих организаций различны, общей пока является неспособность добротного выполнения всех вилов работ.

Хотелось бы остановиться на вопросах, касающихся малых архитектурных форм, частности, элементов дворовых площадок, скамеек, урн, цветочных ваз. Редко кто из жителей задумывается над тем, откуда они берутся Нам это ни к чему. нам важно, чтобы они были на своих местах, были улобны и по возможности кра-

Возьмем, к примеру, урны для мусора. Спецавтохозяйство по договорам приобретает их в других городах. Иногда по каким-то причинам договор не выполняется, как это происходит сейчас. А будучи в одном из горо-

Томске, я увидела удивившее меня маленькое прелприятие, разместившееся в одноэтажном домике: там делают урны для нужд города. Не шедевры малой архитектуры, но стоят они везде, где нужно: на остановках, у киосков, у входов в магазины, парки, кинотеатры и просто вдоль тротуаров. И сора там на улицах не увидишь.

Все мы знаем как укра-

шает асфальтированную серую площадку группа цвегочных ваз. Есть и у нас в Томске цветочные вазы. но приобретены они были в другом городе в ограниченном количестве. по своим формам плохо вписываются в различные площадки на лицах и во дворах. Нужны другие вазы, четких, лако-ничных очертаний, удобно блокирующиеся в группы. Основой для производства таких форм может служить обычное железобетонное кольцо для устройства колодцев подземных коммуникаций. Но никто у нас в городе таких ваз, к сожалению, не выпускает.

Элементы дворовых площадок служат многим: ктото вещает белье, выбивает ковер, кто-то просто сидит

на лавочке, а кто-то познает здесь мир, развивается фи-зически. И вот им-то, детям, в первую очередь и должны принадлежать дворы, должны воспитывать их и эстетически. Но элементы, которыми сейчас оборудуются площадки, функции выполняют крайне Почему стало возможным

нашествие этих полчиш тан-

ков, мельниц, автомобилей, на которые смотреть страш новато, не то что играть? А потому, что ничего другого нигде не возьмешь. Единичность положительных примеров только полчеркивает серьезность положения. Действительно, такую площадку, какая сделана с весьма большими затратами в академгородке, в каждый двор не впишешь. Даже такие крупные предприятия, принципиально заинтересованные в благоустройстве, как заводы электротехнический «Сибэлектромотор», большим трудом смогли сделать по одной более или менее современной плошалке в жилых массивах. Трудности при этом возникали и из-за отсутствия материалов и из-за нехватки в ЖКО людей даже на проведение срочных ремонтных работ.

Предприятия с большой радостью купили бы комплекты готовых деталей различных игровых элементов, удобные простые скамьи, цветочные вазы, урны, которые порекомендуют им проектировщики, пригласили бы бригаду рабочих, которые установили все это на свои места, оборудовали подходы, поставили ограждения. Но вся загвоздка в том, что нет такой организации в городе

которая изготовляла бы соответствии с утвержденными проектами элементы малых архитектурных форм и нет такой организации которая централизованно устанавливала бы их. Поэтому и материалы конкурса архитекторов по оформлению лворовых плошалок лежат с 1976 года без движения. Поэтому отлично идут дела на заволе «Рембыттехника» произволящем хоть какие-то элементы детских площадок

Видимо, назрела острая необходимость начать формирование специализированного предприятия по производству элементов малых архитектурных форм согласно требуемой номенкла туре и утвержленным проектам. В качестве второй стадии решения вопроса нужно предусмотреть создание при тресте Горремстрой или дорожном ремонтно-строи тельном тресте временного допустим, на периол с апреля по сентябрь, специализи в нем могли бы студенты сотрудники вузов, учащиеся школ, техникумов и ГПТУ пенсионеры, художники скульпторы. Этот участов мог бы выполнять строи тельство и оформление дво ровых площадок как существующих ломов, так и на правах субподрядной организации-домов, сдаваемых

Предлагаемые мероприятия, конечно, сложны орга низационно. Но все согла сятся, что они очень нужнь для горожан, вышедших поход за высокую дисциплину труда и быта.

л. прянишникова, архитектор Кировского района г. Томска.

«Эврику» здесь **YBAKAIOT**

Если соединить полтора десятка футбольных полей, то получится плошаль, которую заштукатурил и покрасил студенческий строительный отряд медицинского института «Эврика». В этом году ему испол-нилось десять лет. В разных местах области трудились девушки. Сейчас они ведут отделочные работы на строительстве учебного и общественно - бытового кор-пусов СПТУ-1 в г. Асине. сентября сюда должны прийти учиться будущие меканизаторы. Только безусповное соблюдение сроков рафика поможет слать объ-

Командир «Эврики» Рая Новожилова вместе с прохо-

дящим инженерную практи-Александром Кинько из ТИСИ оперативно руководит отрядом. Когда нет раствора для штукатурных работ. девчата готовят шлакобетонную подсыпку под покрытие из метлахской плитки. это 1000 квадратных метров. Большинство стройотрядовцев никогда раньше мастерка в руках не держало. Однако сейчас их не отличишь от профессионалов. За качество штукатурных работ Оли Ермолович. Тани Бельской. Светы Смеловой и других девчат из бригады Марины

В отряде 24 человека, две бригады. Естественно, между ними идет постоянное

Овчинниковой можно не бес-

соревнование. трудятся Саша Малюгин и Сережа Клыков из школы № 4 г. Асина. В этом учебном году они пойдут в лесятый класс. Учились ребята хорошо, хотят стать студентами мединститута.

Бригады калровых чих из ПМК-453 треста Томсксельстрой внимательно следят за работой студенток. Заслужить их уважение непросто. Это можно сделать только безупречной работой, товарищеской взаимовыруч кой. Девчат из «Эврики»

В. КРОВЕЛЬЩИКОВ.

НА СНИМКЕ: бригада Марины Овчинниковой. Фото автора

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ...

Дом на улице Вершинина, 24-а, в котором мы живем, уже много лет требует капитального ремонта. Отопительная и водопроводная системы действуют плохо, протекает крыша. Во время дождей в квартирах четвертого этажа грозит обвалиться штукатурка. Главная же наша беда — кухонные плиты. Больше пяти лет назад домоуправление № 1 ЖКК Томскжилстроя предпечи на современные электпоплиты Все конечно, с радостью согласились. Стаоые печи были разобраны. Новых же... нет и по сей день. Устраиваемся, кто как

Много раз мы обивали пороги домоуправления, жилищно-коммунальной конторы. Томскжилстроя, обращались за помощью в Томский горисполком и другие инстанции. В конце 1977 года, наконец, получили вполне официальное заверение начальника ЖКК тов. Чеботарева II. А. отом, что электросантехнические работы будут производиться в первом квартале

Но в установленный срок сделали только внутреннюю проводки поставили счетчики. С тех пор прошло еще полтора года, а плит так нет, силовой кабель к дому

Мы снова ходим пишем. просим о помощи, нам снова

г. РОСТОВЫХ, участник Великой Отечественной войны, ветеран

н. петрова, и. пономаренко, рабочий объединения Сибкабель, и другие, всего 28 полиисей.

Это тревожное письмо заставило нас связаться с руководством жилищно-коммунальной конторы Томскжилстроя, в ведении которой находится дом.

Коллективное письмо жильцов «подопечного» дома комментирует главный инженер ЖКК Н. А. Солодов-

ников: - Положение в 32-квартирном доме по улице Вершинина, 24-а, нам, конечно, известно. Сейчас уже трудно сказать, кто повинен. Я работаю в своей должности третий год, и проблема электроплит в этом доме досталась мне, что называется, в «наследство». Мы пытаемся поправить положение, но пока безуспешно. Одна половина леда все же скоро будет выполнена: рабочие первого домоуправления роют траншею для кабеля. вот плиты мы так и не можем получить. В горисполком отослана наша заявка на электроплиты, но когда она будет удовлетворена, неизвестно. Дом на Вершинина, к сожалению, у нас не

олин. Полобная ситуация еще в двух: по Красноармейской, 106, и по Алтай-

Что же касается ремонта крыши, отопления и водоэта беда устранима. Ремонт скоро закончим. ОТ РЕДАКЦИИ. Конечно,

злополучного пома, обратившихся в редакцию, малоутешительно. Как же сложилась такая нелепая ситуация? Уж если не в состоянии была жилищная контоременным оборудованием так не убирали бы старые Главный инженер ЖКК объяснил, что тогна, когна за это дело брались, электроплиты не считались особенным дефицитом. Потому, мол, и посулили их жильнам. если разматывать клубок «объективных» причин дальше, то окажется, что на олном этапе были плиты-не было свободных рабочих, на другом — не было кабеля, на третьем... А по сути-то получится, что на всех этапах, наверное, главным дефицитом в домоуправлении № 1 и в ЖКК Томскжилстроя оказалось внимание к людям. Ведь в течение пяти с лишним лет тянется эта волокита. Может быть, начальник ЖКК Томскжилстроя И. А. Чеботарев, управляющий ломоуправлением № 1 В. П. Малашкевич и Томский горисполком всетаки положат ей конец?

ЕЖДУНАРОДНАЯ нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

БРАТСКОЕ

совой информации уделяют содружества. Верховного Совета трудничества». СССР Л. И. Брежнева с ру-

Болгарская «Работническо ская «Непсава». дело» пишет: Честные люди вых успехов в укреплении

большое внимание сообще- Польские газеты публикунию «В Центральном Коми- ют сообщения из Москвы социалистических тете КПСС». Отмечается, что под заголовками: «Дальней- дарств. ИК КПСС рассмотрел итоги шее развитие и углубление крымских встреч и бесед кооперации в интересах бла- зерс цайт» указывает, Генерального секретаря ЦК госостояния народов наших «итоги крымских встреч КПСС. Председателя Прези- стран», «Важный этап со- бесед Л. И. Брежнева с ру-

ских государств, высоко оце- стоит в том, что центральны- ское значение» нил и одобрил деятельность ми в переговорах были пердальнейшего укрепления со- ничества социалистических вооружений,

Социалистические страны встреч указывают на рами, единодушно оценив пишет «Берлинер цайтунг» их как первостепенное поли- (ГДР). Их успехи особенно фикации. тическое событие, которое ярко видны на фоне полонейшему усилению могуще- мире, для которого характерства социалистического со- но дальнейшее обострение НАТО по размещению

дружества, достижению но- кризисных явлений. мира и разрядки в отношени- народнохозяйственных задач ет ях между Востоком и Запа- государства социалистиче- ЦК КПСС, где говорится, что традиционные ского содружества нуждают- военное равновесие на евровстречи товарища Л. И. ся в углублении мира, обуз- пейском континенте являет Брежнева с руководителями дании и свертывании гонки ся реальностью, что вполне других братских социали- вооружений, дополнении по- возможно понижать шаг за стических стран утвердились литической разрядки разряд- шагом уровень вооруженных форма кой военной, отметило в сил и вооружений противокоординации взаимного со- своем комментарии чехосло- стоящих эдесь друг другу трудничества и внешненоли- вацкое радио. Нынешние группировок. тической деятельности го- крымские встречи вновь

продемонстрировали непокобратских стран политике мира и мирного сотрудниче-

Все румынские газеты со общают о рассмотрении ЦК КПСС итогов крымских Зарубежные средства мас- сударств социалистического седателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И.

Особое значение состояв листического содружества ководителями социалистиче- шихся в Крыму встреч со- имеют всемирно-политиче-

Во всех сообщениях Л. И. Брежнева. спективные вопросы, имею встречах, отмечает газета Крымские встречи 1979 года щие определяющее значение подчеркивалась необходиважный этап на пути для долговременного сотруд- мость положить конец гонке трудничества братскихстран. государств, отмечает венгер- шаги в области разоружения. Участники крымских всей земли с пристальным уверенно идут вперед в сво- щое политическое значение вниманием следили за крым- ем социально-политическом Договора ОСВ-2, подписанноскими встречами и перегово- и экономическом развитии, го СССР и США, на необхо-

Выходящая в Турине газебудет способствовать даль- жения в капиталистическом та «Стампа» под заголовком вых вилов вооружения в За-Для успешного решения падной Европе» комментиру-

(20 августа).

хова и В. Рюмина, совер- ций» шивших самый длительный «Советские

тельностью 175 суток. Шивыдающийся успех совет- ляет парижская «Матэн». ской науки и техники в ос- Новое достижение советко-биологических исследова- дюдей спериментов

акже учеными Франции.

советских покорителей космоса, героически трудившихся на орбите 175 дней, вызывает чувство гордости за первую в мире страну социзаявил космонавт гдР Зигмунд Йен. Полет В. Ляхова и В. Рюмина, открыв-Ляхова и В. Рюмина, открыв-щий новый этап в развитии «Дейли мейл», исследования космического пространства, вновь подтверкдает, что Советский Союз В. Ляхов и В. Рюмин гивы для дальнейшего раз- ДПА. вития космической науки и ехники, обогащает теорию 175-суточного полета в

веденных советским экипа- телевизионные право», советские герои-кос- рошее монавты проделали колосминым, представляет исключительную ценность. фективность комплекса «Са- «Вашингтон пост», пот»—«Союз»—«Прогресс» бесспорная заслуга советской космосе — еще один шаг на тельство высокого уровня, наука и техника».

Польская «Жиче Варшаинтересах мира и научного тановления надежно прогресса. Успех СССР в кос- прочной связи между мосе — еще один шаг в освоении космического пространства, в деле дальней-

называет планета советских говременных пилотируемых летчиков-космонавтов В. Ля- научных космических стан-

истории пилотируемый осуществили самый длительполет в космос продолжи- ный космический полет чекомментируя новый ловека в истории», — заяв-

воении космического про- ской космонавтики, подчер странства, печать указыва- кивает лондонская «Дейл. лондонская «Лейли ет, что на борту научно-ис- телеграф», наряду с многиследовательского комплекса ми другими данными дает «Салют-6»-«Союз» выпол- ученым и новую исключинена обширная программа тельно ценную информацию научно-технических и меди- о том, как воздействует на ний. Отмечается, что ряд эк- пребывание в состоянии неподготовлен весомости, что очень важно совместно учеными СССР и для предстоящих длитель социалистических стран, а ных межпланетных путеше В этом отношения Выдающееся достижение СССР значительно спо СССР значительно опередил время всего космического полета межлу орбитальным научно - исследовательским налажена постоянная и надежная двусторонняя теле визионная связь, отмечает английская газета,

Советские ведущая страна в освое- только соверщили самый нии «космической целины». продолжительный космиче-Тапряженная плодотворная ский полет, но и выполнили работа советских космонав- такой объем научно-исслеов на борту орбитального довательских работ, который научно - исследовательского пока никому не удавалось комплекса «Салют-6»—«Со- осуществить в космосе, подоз» открывает новые исклю- черкивается в сообщении за нительно широкие перспек- падногерманского агентства

Об успешном завершении практику покорения Все- мическом пространстве В. Ляхова и В. Рюмина подроб-Каждый из 175 дней, про- но сообщили американские кем в космосе, был напол- отмечая, что состояние здонен неустанным трудом, пи- ровья космонавтов после шет чехословацкая «Руде возвращения на Землю хо-

«Стало реальным создание сальную работу по исследо- на околоземной орбите завованию поверхности Земли, дов, которые могут исполь-«научный урожай, собран- зовать условия невесомости ный В. Ляховым и В. Рю- для производства такой продукции, как кристаллы и носплавы», — указывает

«Нынешний успех СССР в технической мысли, свиде- пути к созданию долговременных пилотируемых которого достигли в СССР учных космических лаборапишет японская «Иомиури». — Этот полет вы» пишет: «Целью совет- убедительно свидетельствует ской космонавтики является о полном овладении советвсе более широкое освоение скими учеными, инженерами космического пространства в и техниками проблемой установления надежной лей и покорителями космического пространства».

(20 августа).

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ТРИБУНАЛА

ПНОМПЕНЬ, 20 августа. На к высшей мере наказания — заключительном заседании народно-революционный трибунал признал главарей свергнутого антинародного режима в Кампучии Пол Пота н Иенг Сари виновными в совершении преступления геноцида. На заседании констатировалось, что в годы правления клики Пол Пота—Иенг Сари политика геноцида проводилась исключительно варварскими методами, систематически, в широких мастительной казни. Завершившийся здесь прочест организован не в целях пропаганды, а в интересах торжества справедивости. Это от вет на требования миллионов миллионов мастокого режима Пол Пота—Иенг Сари заявил по окончании да прибунала на прессъматически, в широких мастительной казни. Завершившийся здесь прочест организован не в целях пропаганды, а в интересах торжества справедим объекти дест на требования пострадных от местокого режима Пол Пота—Иенг Сари, заявил по окончании за прессъматически, в широких мастительной казни.

страны, что привело и гибели около трех миллионов человек и повлекло за собой исключильно серьезные для жизни кампучийского на-рода. Учитывая все эти обстоя-тельства, трибунал приговорил Пол Пота и Иенг Сари заочно к высшей мере наказания — смертной казни.

БРИЗе Неразбериха в

Группа народного контроля завода «Сибэлектромотор» проверила работу бюро рационализации и изобретательства

Контролеры установили, что оформление рационализаторских предложений знапредусмотренные положением (норма — 15 дней). В отделе главного механика четыре рационализаторских предложения и шесть-в отеле главного металлурга. Подобные залежи народные контролеры обнаружили и в отделах главного энергетика и инструментальном.

ца после проверки. Папка главного металлурга Ф. А. Лукка все так же пухнет от просроченных рацпредложе. ний. Есть даже такое, которое подано в... 1977 году. Папка главного энергетика завода В. Н. Дудченко тоже похожа на долгий ящик. Хочется, чтобы специалисты завода смотрели рационализаторскую работу

В записке дозорных, ставленной 27 июня 1979 гола: читаем: «Неудовлетворительно ведется работа Так, из 195 предложений. поланных рационализаторами в этом году, внедрено только 58». Через месяц в бюро нам ответили: «На се-

инженер БРИЗа А. А. Ма-

годняшний день внедрено 31 метаморфозы происходят с

Приказом директора завода в конце 1978 года была назначена группа из четырех человек, которой поручено производить все расчеем экономической эффективности внедренных рацпредложений. Но приказ до сих пор дебатируется.

На протяжении нескольких лет в бюро рационализации и изобретательства завода не ведется проверка предложений.

Судьба рационализаторнастойчивости ее авторов. И сколько же надо потратить времени на пробивание той или иной новинки! Старшим мастером цеха № 8 Т. И. Захаровым было разработано в 1978 году приспособление для обработки гаек штуцера. Предложение было испытано автором кустарным способом и дало хорошие результаты: производительность повышается в несколько раз. полугода.

БРИЗе до сих пор не опре-

делили судьбу этого рац-

предложения

жение Т. И. Захарова с горем пополам разыскали. Резолюция заместителя главного инженера завода В. Ф. Мурацпредложение». Вот такие равьева предельна ясна: «Предложение, несомненно, повысит качество обработки и увеличит производительность. Принять».

> За нелелю можно изготовить это приспособление, с горечью говорит Т. И. Захаров. - А сколько месяцев илет волокита! Вель никто и не думает предложение. Почему? бюро рационализации и изобретательства все только плечами пожимают.

По нашей просьбе предло-

Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об лучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности боты» нацеливает на обеспечение предельно рациоиспользования нального всех возможностей, на щирокое внедрение - научнотехнических достижений и передового опыта. На заволе ского отношения к рационализаторским предложениям пока не наблюдается. 55 рацпредложений за 1978 год в БРИЗе завода... Злесь уже и аргументы из-

Г. СКАРЛЫГИН.

ЗНАКОМ НЕРУШИМОЙ ДРУЖБЫ

кретарь ЦК МНРП, Предсе- Брежневым. патель Президиума Великого водители партии и прави- ва.

МНРП Н. Лувсанравдан.

Несмотря на ощутимые риторию народной Победа, одержанная 40 лет успехи в углублении разряд- лии. Однако никто не может назад советскими и мон- ки напряженности и обузда- нарушить мирный труд яв- нии гонки вооружений, есть монгольского народа, прочляется немеркнущим собы- еще немало трудностей и ной гарантией которого явтием в истории дружбы и препятствий в деле дости- ляется нерушимая монголодвух народов, жения всеобщего мира. Им- советская дружба, подчеркорабов Монголии за свобо- периалистические государ- нул Н. Лувсанравдан. ду, независимость и строи- ства раздувают военные В этот же день Ю. Цеден-

УЛАН-БАТОР, 20 августа. ду, Коммунистической пар- правленные на разоружение торжественное заседание по Центральному Комитету во рядки. случаю 40-летия победы со- главе с выдающимся деятенад японскими агрессорами мунистического движения, голо-китайских отношений, Халхин-Голе. На нем близким другом монгольско- на подрыв дружбы и братприсутствовали Первый се- го народа Леонидом Ильичом ских уз между МНР и СССР

хурала МНР отвращение угрозы войны, тая стремятся задержать Цеденбал, Председатель отметил докладчик, стали поступательное Совета Министров МНР самыми насущными вопро- МНР по пути социализма. Ж. Батмунх и другие руко- сами для всего человечест- Они беззастенчиво заявляют

шлют горячие поздравления пытается сорвать усилия Со- Батора и Х. Чойбалсана

Сегодня здесь состоялось тии Советского Союза, ее и углубление процесса раз-Проводя политику, направ ветско-монгольских войск лем международного ком- ленную на обострение мон-

> на ослабление монгольской Укрепление мира и пред- экономики, правители Кио своих притязаниях на тер-

тельство новой социалисти- расходы и продолжают гон- бал, Ж. Батмунх, другие руческой жизни, заявил в до- ку вооружений. Прямым по- ководители МНРП и прави-Политбюро ЦК собником самых махровых тельства МНР, члены советсил реакции и войны стало ских делегаций возложили Сегодня, сказал он, все нынешнее китайское руко- венки к памятнику В. И. Легрудящиеся нашей страны водство, которое всячески нину, усыпальнице Д. Сухэи наилучшие пожелания ветского Союза и других со- памятнику советским воивеликому советскому наро- циалистических стран, на- нам на горе Зайсан.

UEX

плодородия

На рабочие места в нехе

аммофоса, строящегося на

Череповецком химическом

заволе, вместе с монтажни-

ками и наладчиками встали

эксплуатационники. Начато

Новое производство, по

размерам не уступающее крупному заводу, ежегодно

будет давать 1 миллион 700

тысяч тонн в условных еди-

удобрений. Такого количест-

ва достаточно для повыше-

ния плодородия двух мил-лионов гектаров полей.

Все технологические про-

цессы в цехе полностью ав-

томатизированы. Для охраны

от загрязнения воздушного и

водного бассейнов примене

но новейшее оборудование С пуском комплекса, наме-

повецкий завол станет ол-

ним из крупнейших в стра-

не поставшиков сложных азотных и фосфорных удоб-

водство превысит три мил-

опробование оборудования

датчик случайных BUDMPAET HNCEN

Новое в организации подписки

лимитированные издания

Томичи помнят очереди, которые выстраивались книжного магазина «Томск» в дни проведения подписки на лимитированные издания. Люди тратили много време-ни не только для того, чтобы записаться в очередь, но и потом, когда ходили на переклички, поскольку при неявке терялось право на под-

Областной книготорг принимал немало различных мер с тем, чтобы улучшить организацию этого дела. Три года полииска проводилась путем распространения лимитированных изданий по предприятиям и организациям. Очереди были ликвидированы, но... увеличилось число жалоб.

приняв к произволству

полном скоплении народа в

не разделили мнения судей.

не товарищ, а гражданин Смирнов был препровожден

в места отбытия наказания.

ровне экономического и тех-

навозной жиже. Скаплива-

тотому, что на пролоджи-

Ювалинском свинокомплек-

изволственного хаоса.

22 августа. Прощальные га-строли мастеров Ташкентского цирка. Обновленная програм-

ма в двух отделетиях. Вечера смеха — 20.

ME IN CHOPTA

22 августа. «Человек, кото-

рый сомневается» - 18. 20.

СЕГОЛНЯ

B KUHOTFATPAX:

«РОЛИНА»

«Емельян Пугачев» (две серии) — 8-30, 13, 16, 18-40, 21-20, «Точка, точка, запятая...» —

К305743 Заказ № 1100

се в настоящее время: Тот

артопомики помацась

За что осудили челове-

Поиски новых форм шли по всей стране. В июле по Госкомиздата использованием технических проведения розыгрыща. оредств - датчика случайных чисел и лотерейного ба-

низаций и предприятий вы- при записи необходимо

леляется 30 процентов, биб- предъявлять паспорт с местлиотечного коллектора — 20 ной пропиской. и для переадресовки —

Эксперимент оправдал себя. Резко сократился поток на подписных изданий, хражалоб, подписка в этих горо- нятся у администрации и дах проходит организован-РСФСР сейчас настоятельно игрышных номеров. рекомендует таким образом

Итак, каков же новый порядок подписки? Она проворядок подписки. Ста нерабочий но вот готовы списки, годень — субботу. По радио и товы билеты, включен дать телевидению за три дня до СССР в десяти книготоргах начала дается объявление с страны был начат экспери- указанием лимита общей мент проведения подписки с подписки, сообщается место.

Запись желающих офорчленами совета содействия подписку В результате было решено и представителями обществ распределить книги так (в книголюбов и только в день пределах лимита): для об- проведения подписки. Здесь щей подписки населения да- следует заметить, что спи- в розыгрыще 9.999 человек ется 45 процентов, в том ски, составленные заранее, Облиниготорг просит по числе 20 процентов — для недействительны. Ограниче- всем неясным вопросам, свявнеочередной (Героям Совет- ний на количество желаю- занным с организацией подского Союза, Героям Социа- щих участвовать в розыгры- писки по-новому, обращать листического Труда, полным ще нет, но на одну семью ся по кавалерам орденов Славы и можно выписать лишь один 2-61-43, 2-59-57 инвалидам Великой Отече-отвенной войны). Для органеукоснительное правило:

Списки, завизированные председателем совета содей ствия и директором магазиявляются основанием Поэтому Госкомиздат оформления обладателям вы-

Розыгрыши производятся вести дело во всех книготор- с помощью датчика случай- гах республики. ных чисел (количество счастливых номеров соответствовать выделенночик случайных чисел. Если вам повезло и датчик оста лете, его номер покажет специальное табло. После этого осталось только предъявить мить подписку производится паспорт и тут же оформить

> Датчик случайных чисел нас уже изготовлен, с его помощью может участвовать телефонам: 2-58-33

> > я. БАЛАНСКИЙ, директор Томского облиниготорга.



Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

из почты «подвига» ==

На этом снимке - групветеранов Великой Отечественной войны. Все они на своих плечах вынесли ее тяготы и с победой вернулись домой. За их ратные подвиги Родина наградила их высокими правительственными наградами. И вот они уже много лет трупятся в разных цехах заво-«Сибэлектромотор». А. И. Выборных — электрона-

плавщик цеха № 14, Ю. Я. Конотонский — старший инженер-технолог этого же цеха, в этом же цехе тру дится фрезеровщик Т. И. Рыжов. Н. Ф. Мамадалинов - слесарь по ремонту оборудования цеха № 11. Все они отличные произ-

водственники, занимаются большой общественной работой. Ю. Я. Конотопский председатель товарищеского сула пеха, член совета теранов войны завода. Н. Ф. Мамалалинов более песя ти лет является начальником штаба дружины завода В мирные дни он награжден меналью «За отличную службу по охране общест

на снимке (слева направо): А. И. Выборных Н. Ф. Мамадалинов, Т. И Рыжов, Ю. Я. Конотопский.

В стрельбе первым был так

же представитель этого уча-

стка А. Морозов. Все призе-

ры в отдельных видах были

награждены грамотами и

заняла команда Нельмачев-

дена вымпелом ДСО «Уро

жай» и дипломом I степе

ни. Все участники и болель

щики остались очень доволь

ны этими соревнованиями.

Парабельский район

том месте.

ЦЕВ ГТО

ставе, спортсмены совхоза

«Томич» были лишь на пя

В комплексном-зачете по

трем командам многоборцы

ГТО Томской области ста

ли лидерами. Впереди у на

ших спортсменов соревнова-

ния на первенство Сибири

которые пройдут в Томске

судья республиканской

тавался ничейным. И вот

Команда «Манометрист»

получила право участвовати

в. шешуков,

КУБОК

ценными призами,

Первое командное

лиона тонн O. THEOMERON KOPP. TACC. Вологолская область

СРЕДА. 22 августа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

MOCHBA 10.00. «Время». 11.05. «Нивга в твоей жизни». 12.00. Дж. Пеп-«Служанка-госпожа» 13.00. ∢Клуб кинопутешествий» 14.00. Новости С 14.05 до 16.00 — перерыв. 16.00 Новости. 16.20. «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограммя. 17.25. «Русская речь». 17.55. «Отзовитесь, горнисты». 18.25. «Маршал революции». 2-я се-

TOMCK

ТОМСК
19.30. Цв. Новости. 19.40.
«Путь памяти». Очерк о художнице Р. Пантелеевой.
МОСКВА
20.00. «Веселые нотич». 20.15.
«Сегодня в мире». 20.30. «Солначу и дружбе — салют!». Локументальный телефильм о Всероску и палета

вторая программа томск 19.30. «Фильм — лет. Мультфильмы, 19.50 Вечер

20.15. «Сегодня в мире». TOMCK 20.30. Пв. Новости. 20.40 «Прузья мон». Художественти фильм. («Моефильм». 1974 г.).

CPFRA 22 ABEVETA

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

подсудное Кожевниковско- более совершенное; то обви- потому что даже среди до- за сильной загазованности му народному суду дело, нил Уртамскую райсель- прошенных свидетелей ока- в откормочных цехах. притоворила инженера по хозтехнику в плохом обслу- зались специалисты со сред- На вопрос председателя трудоемким процессам сов- живании фермских механиз- ним специальным техниче- судебной коллегии, признатрудоемким продессам совторованием подчинова «Ювалинский» В. Н. мов, хотя именно по вине ским образованием, подчи-Смирнова к полутора годам Смирнова (и директора) с нявшиеся по субординации лишения свободы. Судебное нею был очень поздно за безграмотному «инженеру». васедание проходило при ключен договор о таком об- Вместе с подсудимым, по-

ет ли Смирнов себя винов ным, тот ответил, что - час сал в свое время докладных по поводу отсутствия запасовхозного экспедитора ция — дело директора), не дисциплинированности ботников технической сдуж Смирнова, которую он тем меньше выполнял, чем боль

трезвом виде). Как видим, суть не в бу-мажной маскировке, которой иной раз искусно прикрывается бездеятельность Попытки охарактеризовать личность Смирнова с полоработника, неустанно пеоб общественкущегося производстве, несостоятельными Если, например, сантехники наседали на Смирнова со своими требованиями, он попоявлялся. Две допрошенные свинарки заявили, что не

Кроме лишения своболь общественной опасности та Б атмосфере взаимной кого преступления, то она нетребовательности и очевидна, ибо от халатного попустительства с не- отношения к исполнению непосредственных

Смирнов осужден. И подеесли они и случались, носи- лом. Однако важно, чтобы ли формальный характер, безнаказанными не оста начальство с рабочими не лись и другие виновники а те в свою массового падежа поросят в директора совхоза Ивана Смирнов не имеет не только ного шага не делали. Быва- Именно с этой целью и для специального, но и общего ли в дни получек коллектив- принятия действенных мер ные пьянки. Уровень ответ- по исправлению положения ственности в среде свинарок суд вынее частное опреде

Торг «Гастроном» прини-

мает на курсы продавцов

лиц не моложе 18 лет, с

образованием 10 классов.

Стипендия — 60-72 руб. в

Обращаться: г. Томек, пл.

Революции, 2, в отдел кад-

Приглашаем совершить пу-

еществие на Черное море в

сентября, в предолимпий-скую **Москву** (турбаза «Сос-

новка») — с 21 сентября и с

города: Киев-Житомир-

Винница-Бердичев - с 28

Обращаться: г. Томек, ул.

Герцена, 10, телефон 3-14-21. Сенные»

Кутаиси-Кобулети - с

ров, телефон 2-40-21.

месяц.

сентября.

сельском Доме культуры. И хотя состав преступления был налицо и сам процесс был налино и сам процесс проводился на высоком про-фессиональном уровне, не все присутствующие сельча-

А днях выездная сес- ность, словно не в обязанно- давая понять, что, мол, не- вентилятора солому, мол, не сия областного суда, стях инженерной службы кого больше добластного

заменять его со временем на ров. Но это был лишь жест,

сия областного суда, стях инженерной службы кого больше, дефицит кад- наше это дело. А ведь часть

ка, ведь он ничего не сделал, — такими возгласами провожали конвой, в окружении которого теперь уже

ИЗ ЗАЛА СУДА

Да, гражданин Смирнов служивании: то вдруг за- ка в начестве свидетеля, пеничего не спелал, хотя по долгу службы обязан был следать все возможное, чтобы обеспечить на Ювалинском свинокомплексе належную работу механизмов. Достаточно сказать, здесь с января по июнь нынешнего года погибли от разных причин 1.380 поросят. Как это ни дико в наше время, при нашем работников, как булто навенического развития, но 189 TODOCST HOHDOCTV VTOHVJIN B лины не прерогатива директась она в цехах откорма

В ходе судебного расследоельное время выходили из троя транспортеры, текли вания вскрылись прямо-таавто- ки анеклотичные моменты машина - жижевозка. В це- — например, содержание хах было очень холодно (ос- служебной характеристики, новной палеж пришелся на представленной предварививарь) свинарки не онима. Тельному следствию ли с себя фуфаек, приходи- Смирнова, оказалось неизли на работу в болотных са- вестным Байгулову, хотя на догах. Иногла замеращих по- документе стояла совхозная посят ломами выпалбливали печать и подпись Ивана Васильевича. Выяснипось, что характеристику на-Судебный процесс над инписал секретарь парткома, а кенером по трудоемким поставила печать, расписапроцессам превратился В суровое осуждение той бесвила столь важный локумент хозяйственности, что царила, в прокуратуру секретарь директора.

Директор слабо опирается факт, что из намеченных в на специалистов, многие июне мероприятий ничего второстепенные функции заеще не следано по подготов- мкнул на себе. При подборе ке комплекса к зиме, гово- калров лиректор не прислурит сам ва себя. Объектившивался к мнению общестные причины — та же не- венных организаций. Напри-хватка запасных частей — мер. партийный комитет совнастолько переплетены с хоза еще в феврале, обеспосубъективными, что созда- коенный фактами массоется картина всеобщего про- вого падежа, рекомендовал На перевести Смирнова на меэтом фоне совершенно беснее ответственную работу. емысленной становится фи- Необходимость этого диктогура первого руковолителя валась еще и тем. что ко лепечущего что-то в свое среднего образования. На вооправлание: то он ухватил- прос суда, почему подсудися, как утопающий за соло- мый был назначен на инже- низведен до того, что они не ление в адрес треста Свино-

доров» — 9, 10-50, 12-40, **Т4-30**, 16-20, 18-10, 20, 21-50, Зал ки-

нохроники. «Вива, Куба! Вива, фестиваль!»— 9. 10-05. 11-10. 12-15. 13-20. 14-25. 15-30. 16-35. «Броненосец «Потемкин»—

«ОКТЯБРБ»

на длинную дистанцию» — 9, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, «Эй, вы, новбои!» — 10-30.

имени И. ЧЕРНЫХ

имени и. ты ны — 9, 0-40, 12-20, 14-10, 16, 17-40, 9-20, 21. «Офицерский вальс» - 9, 12-20, 14-10, 16, 17-40, 9-20, 20-50. Мультсборния № 92

«ПИОНЕР»

*Рики-Тики-Тави» — 9. ТО-40, 12-20. 14. 15-40, 17-20. «Мятежная баррикала» — 19. 20-40.

«СИБИРЯК»

лом офинеров

«След росомахи» — 17, 19.

КИНОТЕАТР ГОРСАЛА

«Подарок черного колдуна» 9-20 «Ты — мне, я — тебе» 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 20, 21.

«В профиль м анфае» = 40. 10-20. 12. 13-40. 15-20. 17. 1-40. 20-20. 22. «Тантина бега

явил, что хозяйству очень ред судом предстал начальмало поставляется поро- ник комплекса Иван Лавсячьето комбикорма, но по- рентьевич Сосковец (в советчему-то забыл тут же объ- ских органах решается вопяснить, как случилось, что в рос о лишении его депухозяйстве перестали возде- татской неприкосновеннолывать такую насыщенную сти). Пока же следствие по белком зерновую культуру, его делу продолжается, какой является ячмень. В вокрывая все новые факты делу продолжается, конце концов сосладся на преступной бездеятельности слабую дисциплину рядовых этого ответственного руковоинженерно-технических дителя среднего звена: на его совести отвратительная дение надлежащей трудовой подготовка откормочных це-и производственной дисцип- хов к работе в зимних услонизкая технологичевиях, ская дисциплина, халатное знают инженера по трудо-отношение к исполнению емким процессам в лицо, ни

> предстали перед судом также главный инженер совхо- Смирнов решением суда обя за А. А. Шараев и механик зан возместить совхозу н свинокомплекса В. Н. Кар- несенный им материальный пов. Оба они начинающие ущерб в сумме трех тысяч специалисты. Но молодость рублей, Жестоко? Вряд ли не исключает высокой от- Вель в течение полутора ветственности за судьбу де- лет (срок формального прела, наоборот, со свойствен- бывания на посту инженера ной молодости максимализ- по трудоемким процессам мом Шараев и Карпов дол- Смирнов в виде заработной жны были решительно бо- платы и прочих выплат по роться с бесхозяйствен- лучил от государства горазностью, организовывать ря- до больше, да и такой довых работников техниче- мой исчисляется ущерб от ских служб на эффективное гибели поросят в навозной использование фермского жиже. Ну, а что касается

УЛОВАНИЯ. поддельным тневом говорила своих на суде передовая свинарка обязанностей таких вот комплекса Мария Ивановна Смирновых государство не-Кондрат. Производственные сет огромные потери. совещания на комплексе. советовалось, а те в свою массовот очерель без рубля ни еди- совхозе нерную должность, Байгулов считают своей обязанностью пром. ние, пришедшее в негод- беспомощно развел руками, убирать попавшую на сетку

15. «Служебный роман» (две

дворен культуры

подшипникового

ЗАВОДА

дом культуры

«Лютый» — 17-10, 19, 21

«СИБКАБЕЛЬ»

DHEPTETWKOB

«Аты-баты, шли солдаты...» 18, 20.

Томский топографический

техникум продолжает при-

ем учащихся на I и II курсы

по спениальностям: топо-

графия, геодезия, инженер-

ная геодезия и картография

для технических средних

специальных учебных заве-

лений. Военнообязанные

юноши освобождаются от

мию. Нуждающиеся обеспе-

Адрес техникума: г. Томск.

2-21-61, 3-01-70,

ул. Р. Люксембург, 13, теле-

призыва в Советскую

чиваются общежитием.

Правила приема — общие

«Портрет с дождем» - 19.

за сильной дагазованности сных частей (преротатива главного инженера), ремонт ной бригады (ее организа-(обязанность самого ше сам проявлял недисциплинированность, совершая порой недельные прогулы и появляясь на работе в не-

жительной стороны, зались том просто в цехе больше не своих служебных обязанно- разу не видели его в своем качестве свидетелей плексе по нескольку лет.

В. дроздов.

СПОРТ

киала — шла острая спор-

настольному теннису, мета-

нию гранаты, волейболу. Ряд участников показал

А. Щербаков из Нельмачев-

ского участка занял первое

гоборцы ГТО из Юрги Ке-

В личном зачете чемпион-

кандидат в мастера спорта Л. Скосарева (СК «Янтарь»),

тал серебряным призером.

денты ТИАСУРа в команд-

БОРЬБУ

соревнований стала

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК **ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ**

В далеком вахтовом поселке Пыль-Карамо Пара- тивная борьба по стрельбе, бельского леспромхоза летний период лесозаготовок живет около 140 рабочих из Нельмачевского и Березовского участков. Есть в поселке спортивная площадка. Недавно здесь в течение недели проводилась спарта- показал результат 62 метра.

CTAPTH

MHOLOPOL

место в метании

меровской области.

Из Красноярска вернулись команды нашей области, которые приняли участие в зональных соревнованиях ДСО профсоюзов по летнему многоборью ГТО на приз газеты «Труд». В них участвовало В. Мытарев (СК «Янтарь»)

Успешно выступила в этих Бронзовая награда — у ма-оревнованиях команда стера спорта СССР О, Грисоревнованиях нам Челябинского металлурзавода — всего ном зачете были третьими. 18 очков. На 3-м месте-мно- Выступая в неполном со-

ПРОДОЛЖАТ 18 августа на стадионе «Труд» в первом туре зонального розыгрыша кубка ВЦСПС по футболу встречались команды «Манометрист» (Томская область) «Вымпел» (г. Рубцовск, Ал-

В начале игры гости провели несколько атак на ворота «Манометриста» и

Мастерские и ателье объ-

быт производят ремонт обу-

ви, связанный с заменой

застежек типа «молния»

114) и № 4 (ул. Беринга. 9)

а также в ателье. «Каблу

Детская и вечерняя хуло-

жественные школы объявля-

ют набор учащихся на 1979/80 учебный год. При-

емные экзамены в детской

водятся 27-28 августа, в ве-

Адрес школы: г. Томск, пр.

Технико - экономическому

слесарь-инструменталь.

бюро облбытуправления тре-

щик, фрезеровшик, токарь.

Лальне-Ключевская, 15, тел.

Учебно-курсовой комби-

нат сельхозтехники прово-

дит набор на курсы волите-

лей транспортных средств

категории «С» с отрывом от

ния квалификации волите-

лей транспортных средств

1-го, 2-го классов без отры-

Обращаться: 634015,

Томск. ул. Энергетическая

Проезд автобусами №№ 3

до остановки «Первые

производства.

Ленина, 42. телефоны: 2-22-31, 2-27-32.

Ушайки, 10).

Обращаться в Дома быта

Красноармейская

(Набережная реки

лважды мяч побывал в воротах томичей. Однако хозяева поля играли более активно и, перехватив инициативу. сумели сравнять счет. Авторами олов были О. Мозель и

При счете 2:2 команды

ушли на отдых. Заканчивалась 27-я минута второго тайма, а счет ос-

25 августа с победителем встречи команд Новосибирской и Тюменской област в. попель. Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на ра-ГЛАШАЕТ: ста Томскжилстрой: каменщиков-монтажников, плот-

ников-бетоншиков, штукатуров, маляров, плиточников-мозаичников - облиповщиков, етоляров для работы в цехе, разнорабочих, плотников-отделочников (средний месячный заработок галтера УПТК, начальника производственного треста. инженеров-строителей пля работы в отпелах и

на строительных площад-Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием. семейные в течение трах лет-жильем. Имеются учеб ный комбинат, профилакто рий. детские дошкольные

чрежления. Обращаться: г. Томек. пр. Кирова, 17, или ул. К. Марк-

На участке, ограниченном ул. Лебедева. Ст. Разина и забором гормодзавода в сентябре 1979 года начнется строительство жилого до-Всякое строительство погребов запрешается.

За справками обращаться отпел капитального строительства манометрового за-

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Актюбинске Казахской ССР на равноценную в Томске.

Обращаться: г. Томек, ул. Нахимова, 80, кв. 51, тел. БЮРО НО ТРУДОУСТ-РОЙСТВУ И ИНФОРМАшии населения при-

ков-бетонщиков, каменщиков, штукатуров-маляров, трактористов, бульдозеримашинистку. Одиноким квартиры - в порядке оче-

АТП-3: водителей, автослесарей всех специальносте песь же производится накласса с отрывом и без отрыва от производства;

в строительное управлеза: каменщиков, электросваршиков. бульнозеристаэкскаваторщика, разнорабочих, секретаря-машинистку; старшего инженера-сметчи-

проектный институт Томскгражланпроект: инженеров-строителей, архитекторов, инженеров по отоплению и вентиляции, сантехнике, старших инженеров, ведущих специалистов, руководителей групп, главных инженеров и архитекторов проектов, главных специалистов на проектные работы, машинисток, корректоров, секретаря-маши-нистку. Оплата труда — по первой группе институтов.

Обращаться: г. Томск. пр. Кирова, 17, или ул. К. Марк-

НЕСМЕЛОВА

Родные и близкие изве цают о смерти горяча побимой матери, сестры в бабушки последовавшей 19 авгу-

ЧЕРЕДОВОЙ последовавшей после тя

Похороны состоятся 22 августа, в 16 часов. Вы нос тела из квартиры по койной (ул. Белинского 70, кв. 26).

Родные и близкие прискорбием извещают смерти мужа и отца ГОЛЬЛБЕРГА

Вынос тела — 22 авгата, в 14 часов, из квај

«Ребята с Сиреневой улицы» 10. «Жнецы» = 12, 14, 16, имени М. ГОРЬКОГО ДВОРЕН КУЛЬТУРЫ «Бархатный сезон» — 8-35, 30 12-25 14-20 16-15 18-10. «АВАНГАРД» «Осенние колокола» 10-30, 12-25, 14-20, 10-15, 10-15, 20-05, 22, «Иванцов, Петров, Си-

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП. пр. Фрунзе, 103. Телефоных приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. секретаря — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизки → 3-40-51, отдела пропаганды → 3-40-24, 3-40-85, отдела промышленности → 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки я учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-31-61, 3-06-87, 3-06-31, общественной приемной з 3-42-07, отдела объявлений з 3-46-52, дежурного з 3-41-59, областной журналистской организации з 3-40-91, приемной издательства з 3-42-97, отдела объявлений з 3-40-91, приемной издательства з 3-41-59, областной журналистской организации з 3-40-91, приемной издательства з 3-41-59, областной з 3-41-59, областной журналистской организации з 3-40-91, приемной издательства з 3-41-59, областной з 3-4

Тираж 154.900.